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NAŠE VESNICE
Svéradice

Vážení spoluobčané,

také vám připadá, že letošní zima už je dlouhá a přinesla nám jen 
pramálo slunečních paprsků? Všichni už se jistě těšíme na první kvě-
ty a trochu toho tepla. Leden i únor byl studený, začátek letošního 
roku i velmi mrazivý, ale sněhu napadlo jen pomálu. Teď už z oken 
vyhlížíme jaro a nemůžeme se dočkat teplých slunečných dní.

Spolu s očekáváním jara přichází i toto vydání našich svéradických 
novin, které se vám tentokrát dostává do schránek o něco pozdě-
ji, než jste byli zvyklí. Na prosincovém zasedání zastupitelstva jsme 
schválili změnu periodicity našich obecních novin. Od tohoto vydání 
budou vycházet čtyřikrát ročně místo původních šesti. Obsah se ale 
nemění, a tak byste uvnitř měli najít všechny informace, na které 
jste zvyklí. Další číslo našeho zpravodaje tedy vyjde v červnu.

Začátek roku pro nás znamenal především přípravu na všechny 
plánované investiční akce letošního roku a jejich rozjezd. První tý-
den v lednu bylo vypsáno výběrové řízení na zhotovitele chodníku 
u silnice II. třídy směrem na Blatnou. Osloveny byly tři firmy a za-
kázku získala chanovická firma Stavby Šafanda, která podala nabíd-
ku s nejnižší cenou. Na zasedání zastupitelstva jsme výsledek vý-
běrového řízení schválili, teď máme těsně před podpisem smlouvy 
o dílo a stavba by měla být zahájena do třech měsíců. Všichni, kteří 
bydlí podél silnice v dotčeném úseku a zajímá je, jak bude stavba 
probíhat, mohou kdykoliv nahlédnout do projektové dokumentace 
na obecním úřadě.
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S investicemi souvisí i péče o naše místní komunikace. Bě-
hem letošního roku by mělo dojít k opravě výtluků a propa-
dů na místních komunikacích v zastavěné části obce. Požádali 
jsme o dotaci Plzeňský kraj z dotačního titulu Program stabi-
lizace a obnovy venkova. Během následujících dvou měsíců 
budeme znát výsledek vyhodnocení naší žádosti, pak by podle 
možností dodavatele byla oprava uskutečněna.

Na Plzeňský kraj jsme podali ještě jednu žádost o dota-
ci, tentokrát na opravu venkovní fasády i okolní zídky kaple 
sv. Anny v samém centru obce. Kaplička je nemovitou kul-
turní památkou, a tak už všechny přípravné práce probíhají 
ve spolupráci s odborem památkové péče Městského úřadu 
v Horažďovicích a k udržovacím pracím se vyjadřuje také 
Národní památkový ústav. Do zdí nám zatéká, a tak je po-
třeba opravit také střechu, obnoveny budou sluneční hodi-
ny i všechny ostatní ozdobné prvky. Do vchodových dveří 
plánujeme osadit mříž, ta nám umožní kapličku v  letních 
měsících otevírat. Vyrábět ji budou kováři ve Střední škole 
Oselce a objednali jsme si u nich také dvě vývěsky. V jedné 
bude krátké povídání o historii kaple a druhá by měla sloužit 
k vyvěšování smutečních oznámení.

Během roku bychom chtěli opravit také plot kolem pomníku 
padlých v první světové válce na návsi. Dojde k úpravě usa-
zení kamenných kvádrů, které tvoří obrubník kolem pomní-
ku. Kameny budou opatrně vyrovnány a znovu pevně usaze-
ny tak, aby netvořily nerovnosti. Samotný kovaný plot bude 
očištěn od starých nátěrů a povrchové koroze a bude ošetřen 
novým nátěrem. Vše bude provedeno tak, abychom zachova-
li původní charakter oplocení a vylepšili okolí tohoto pietního 
místa naší obce. 

K zimnímu období se váže i několik tradic, které v naší obci 
společně udržujeme. Ještě se vrátím k vánočnímu stromu na 
návsi. Tentokrát jsme se poprvé do zdobení pustili sami. Na-
čerpali jsme rady od pana Burdy a zvládli jsme to s malými 
obtížemi celkem obstojně. Plošinu jsme si na zdobení zapůj-
čili, na odstrojování stromečku už jsme si objednali plošinu 
i s obsluhou, a tak byly práce ještě rychlejší. Všem zastupi-
telům i ostatním občanům, kteří se na pracích podíleli, ještě 
jednou děkuji.

Na dobrovolné zapojení a  chuť pomáhat jsme se mohli 
spolehnout i při Tříkrálové sbírce. Začátkem ledna proběhla 
v naší vesnici pod záštitou Charity Horažďovice tradiční Tří-
králová sbírka. Na koledu se vydaly tři skupinky koledníků, 
které do zapečetěných kasiček vybraly celkem 21 670 Kč, 
což je opět rekordní částka. Moc děkujeme vám všem, kteří 
jste přispěli. Jak bude s penězi naloženo, ale také například 
kolik se vykoledovalo v ostatních obcích, si můžete přečíst 
v poděkování od Charity Horažďovice.

Přelom roku je v naší vesnici vždy na akce bohatý, a jinak 
tomu nebylo ani tentokrát. Uvnitř novin si můžete přečíst 
krátkou reportáž z vánočního koncertu, který se uskutečnil 
ještě koncem uplynulého roku, z jubilejního čtyřicátého roční-
ku novoročního pochodu a také z našeho masopustu. Kromě 
toho proběhly ještě plesy našich spolků. Zároveň vás zveme 
na připravované akce – i v následujících týdnech budete mít 
z čeho vybírat.

V době, kdy píši tento článek, se připravujeme na oslavu 
Mezinárodního dne žen. Když čtete tyto řádky, už máme těs-
ně po ní, a já věřím, že jste se tam všichni pobavili, popovída-
li a možná i zatančili. Koncem března připravujeme společně 
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BŘEZEN  2026:
CHALOUPKOVÁ Anna	 2. března	 79 let

VĚTROVCOVÁ Anna	 6. března	 81 let

KLEČKA Karel	  10. března	 84 let

SMITKA Josef	 14. března 	 61 let

FIŠER Josef	 19. března	 70 let

DUBEN  2026:
KOLLÁROVÁ Milada	 3. dubna	 88 let

DUHAN Milan	 5. dubna	 69 let

KORBEL Jaroslav	 6. dubna	 63 let

PODLEŠÁK Jan	 10. dubna	 79 let

BUKOVAN Jiří	 14. dubna	 67 let

KORBELOVÁ Anna	 14. dubna	 81 let

ŠIMÁNKOVÁ Hana	 16. dubna	 70 let

AUGUSTIN Jaroslav	 21. dubna	 86 let

SOUKUPOVÁ Hana	 25. dubna	 62 let

SOUKUPOVÁ Ludmila 	 26. dubna	 61 let

PLEYEROVÁ Zdeňka	 27. dubna	 81 let

SOUKUP Václav	 27. dubna	 65 let

KALABZA František	 29. dubna	 71 let

KVĚTEN  2026:
ŠTĚCHOVÁ Božena	 4. května	 80 let

VASKO Jan	 5. května	 64 let

HRABEC Václav	 6. května	 76 let

KLAS Václav	 7. května	 81 let

OPALECKÁ Jana	 12. května	 66 let     

HAMBÁLKOVÁ Vratislava	 13. května	 77 let

KOPÁČKOVÁ Anna	 20. května	 87 let

KALABZOVÁ Jindřiška	 28. května	 71 let

Společenská rubrika
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s našimi dobrovolnými hasiči dětský maškarní bál, děti si budou 
moci zasoutěžit a vydovádět se na diskotéce. Koncem dubna 
nás čeká stavění májky a večer lampionový průvod na Vzác-
ný vršek s opékáním špekáčků u myslivny. Ve středu 6. května 
k nám opět zavítá parta nadšenců s historickou vojenskou tech-
nikou 4. obrněná „Prácheňsko“ a setkat se s nimi můžete ten-
tokrát nejen na návsi, ale domlouváme s nimi přenocování na 
horním fotbalovém hřišti. Budou mít tak více času povozit děti 
nebo i dospělé zájemce ve svých vozidlech. Na večer pak plá-
nujeme posezení s harmonikou.

Poslední květnový týden se v kapli sv. Bartoloměje uskuteční 
už potřetí Noc kostelů a vystoupit by tam měl Pěvecký a chrá-
mový sbor Velkobor. A pak už všechny přípravy budeme směřo-
vat na uspořádání akce Vítání léta na návsi, to se uskuteční 13. 
června. Myslivci připravují dětský den těsně před prázdninami, 
v sobotu 27. června.

Milí spoluobčané, přeji vám, ať vás po nadcházející týd-
ny provází dobrá nálada, ať si všichni společně užijeme při-
cházející jaro a  naše vesnice zůstane místem, kde je nám  
dobře.

Vaše starostka 
Jindřiška Doláková
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 Novoročního pochodu 1. 1. 2026 
se zúčastnilo něco přes 90 účastníků. 
Trasa Novoročního pochodu vedla opět 
po nové cestě ze Svéradic do Babína. 
V Babíně bylo připraveno pro všechny 
účastníky malé občerstvení „u Kolářů“. 

 Tříkrálová sbírka proběhla letos 
ve stejném režimu jako v předchozích 
letech. Se zapečetěnými kasičkami ob-
cházeli koledníci ve třech skupinkách 
domovy po celé obci.  Celkový výtěžek 
činil v naší obci 21 670,- Kč. Na Horaž-
ďovicku se celkově vybralo 498 292,- 
Kč. Pořadatel sbírky Charita Horažďovi-
ce srdečně děkuje všem dárcům. 

 V sobotu 14. 2. 2026 od 13:00 hod. 
se uskutečnil Masopustní průvod, 
který má v naší obci dlouholetou tradi-
ci. I přes nepříznivé, deštivé a studené 
počasí se sešlo kolem padesáti masek, 
které prošly celou vesnicí.

 Poplatek za odpad musí být uhra-
zen do konce dubna, jeho výše se pro 
letošní rok stanovuje na 600,- Kč za 
osobu s trvalým pobytem nebo za ne-
movitost trvale neobydlenou. Ve stej-
ném termínu je splatný i  poplatek ze 
psů. Oba dva poplatky můžete hra-
dit hotově v  kanceláři obecního úřa-
du nebo bezhotovostním převodem 
na účet obce č. 27522351/0100, jako 
variabilní symbol uveďte číslo popis-
né nebo evidenční, dále pak je mož-
né využití Platebního portálu Plzeňské-
ho kraje na stránkách obce Svéradice 

– Místní poplatky. Všechny informace 
jsou k dispozici také na stránkách obce.

 Životní podmínky 2026 – Český 
statistický úřad organizuje v roce 2026 
výběrové šetření o  životních podmín-
kách domácností v ČR, které bude také 
probíhat v naší obci. Smyslem je získat 
dlouhodobě srovnatelné údaje o sociál-
ní a ekonomické situaci obyvatel. Vlast-
ní šetření proběhne od 31. 1. 2026 do 
21. 6. 2026 prostřednictvím speciálně 
vyškolených tazatelů, kteří se budou 
prokazovat oficiálním průkazem tazate-
le a zaměstnance ČSÚ nebo dokladem 
totožnosti. Více informací na https://
www.obecsveradice.cz/. 

 V nejbližší době je pro vás připrave-
no několik akcí:
• �v sobotu 7. března se uskuteční ve 

vestibulu kulturního domu oslava Me-
zinárodního dne žen. Připraveno bude 
bohaté občerstvení a každá žena ob-
drží malý dárek s kytičkou.

• �v  sobotu 28. března se uskuteč-
ní v kulturním domě dětský maškar-
ní karneval; pro děti budou opět při-
praveny soutěže a balíčky s drobný-
mi dárky.   

Všichni jste srdečně zváni!

Jana Macháčková
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Pracovní doba obecního úřadu:
Úřední hodiny pro veřejnost:
PONDĚLÍ	 07:30–11:30	 13:00–17:00
STŘEDA	 07:30–13:00
PÁTEK	 07:30–11:00

PONDĚLÍ	 07:00–17:00
ÚTERÝ	 07:00–15:00
STŘEDA	 07:00–16:00
ČTVRTEK	 07:00–15:00
PÁTEK	 07:00–13:00

AKCE V OBCI 

V předvánočním čase každoročně po-
řádáme vánoční koncert. Sál kulturní-
ho domu jsme slavnostně nazdobili, 
rozsvítili vánoční stromeček i kometu 
zavěšenou nad pódiem. Nejprve se 
zde odehrála besídka dětí z mateřské 
školy, připravená také pro širokou ve-
řejnost. I když se jí zúčastnili převáž-
ně rodiče a  prarodiče naší nejmenší 
generace, všichni se shodli, že byla 
roztomilá a srdečná.

Krátce poté nás čekal vánoční kon-
cert, na něj tentokrát přijalo pozvání 
Volné sdružení horažďovických zpěvá-
ků a muzikantů. Vystoupení bylo vel-
mi pěkné a bylo vidět, že vystupující 

dávají do svého výkonu celé srdce. 
Vánoční atmosféru si přišlo užít asi 
třicet posluchačů. Všem, kteří si našli 

čas, přišli si odpočinout u vánočních 
melodií, děkujeme a věříme, že příště 
se nás sejde zase o něco víc.

VÁNOČNÍ KONCERT

Na Nový rok vysvitlo sluníčko a  vítr, 
který silně foukal po celý silvestrov-
ský den, se trochu utišil. Teplota se 
po celý den držela kolem bodu mrazu, 

a  tak bylo téměř ideální počasí pro 
účast na tradičním novoročním po-
chodu. Ten se letos konal již po čty-
řicáté.

NOVOROČNÍ POCHOD –  40. ročník
Na startu se zapsalo téměř 120 

účastníků. Pro děti jsme měli nachys-
tané pitíčko a  sušenku, dospělí na 
cestu dostali plechovkové pivo nebo 
nealkoholickou verzi. Trasa vedla už 
podruhé po nové páteřní cestě do Ba-
bína. V  Pařezové chaloupce u  Kolá-
řů bylo pro všechny turisty připrave-
no domácí uzené, podávala se tento-
krát také čerstvě uvařená česnečka. 
Po doplnění energie a  tekutin účast-
níci vyrazili zpět po silnici zpátky do 
Svéradic. 

Děkujeme všem za účast na tom-
to jubilejním ročníku našeho tradič-
ního novoročního pochodu a doufá-
me, že sedmikilometrová procház-
ka všem po silvestrovských oslavách 
přišla vhod. Kolářovým děkujeme za 
výborné pohoštění a doufáme, že se 
příští rok zase sejdeme na startu již 
41. ročníku.
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Předpověď počasí na odpoledne  
14. února nás příliš nepotěšila. Oče-
káván byl celodenní déšť a  předpo-
věď se bohužel vyplnila. Počasí přesto 
účastníky průvodu neodradilo a v kul-
turním domě se sešla necelá padesát-
ka odvážných, kteří byli odhodláni vy-
razit do masopustního průvodu.

Ve 13 hodin průvod vyrazil od zad-
ního vchodu kulturního domu a  došel 
k obecnímu úřadu, kde dostal od sta-
rostky obce povolení k masopustnímu 
veselí. Pak už se vydal od domu k domu 
a  u  každého stavení muzikanti zahrá-
li veselou písničku. Domácí po tanci se 
ženichem a nevěstou nabídli maškarám 
pohoštění a  připili si s  nimi štamprlič-
kou. K večeru už se déšť změnil ve sníh, 
ale i přes nevlídné počasí se krátce po 
sedmé hodině do hospody U Turků vrá-
tila více než polovina maškar. V hospo-
dě se pak ještě téměř do půlnoci zpívalo 
a vyhrávala harmonika.

Průvod, jak je u nás tradicí, vede že-
nich s nevěstou – tentokrát dvě úpl-
ně nové tváře. Za nimi kráčel medvěd 
se svým vodičem, dělostřelci s dělem, 
kobyla i další masky. Chybět nemohou 
samozřejmě ani velké papírové hlavy, 
ty se na našem masopustu objevují již 
celá desetiletí a staly se už tak trochu 
raritou. Dříve se ve vesnických maso-
pustních průvodech objevovaly běžně, 
dnes už jsou k vidění málokde. V celé 
republice zůstal jediný výrobce a  je-
jich výroba je zapsána jako nemate-
riální kulturní památka. Proto o ty hla-
vy, které ve Svéradicích máme, vzorně 
pečujeme.

Často také diskutujeme o  tom, jak 
stará je tradice masopustů v naší ves-
nici. V kronikách bohužel tento údaj 
uveden není, od pamětníků víme, 
že masopustní průvody se konají 

od druhé světové války nepřetržitě. 
S  největší pravděpodobností se ko-
naly i dříve, ale písemně to doloženo 
nemáme. 

Také podoba oslav masopustu se 
měnila. V osmdesátých letech se vel-
ká část masopustu odehrávala na ná-
vsi. Tam se prodávaly preclíky, uzené 
klobásy, své služby poskytoval pojízd-
ný bar a děti se mohly povozit v ko-
čáře taženém koňmi. To všechno bylo 
vzácné, a tak jsme se všichni na ten-
to den těšili. Maškary všechny děti 
proháněly a  dospělým zas poskyto-
valy různé služby, například novou 

ondulaci. Dnes se průvod na návsi ne-
zastavuje, obchází celou vesnici od 
domu k  domu, těch je od těch dob 
mnohem více a absolvování celé ob-
chůzky je o to náročnější.

Díky všem, kteří se zapojili do prů-
vodu a  pomáhají tak udržovat tuto 
starou tradici v naší obci. Dobrou vy-
hlídkou do budoucnosti je, že se i le-
tos zúčastnilo hodně mladých. A stej-
ně tak srdečné poděkování patří všem 
místním za jejich pohostinnost i  fi-
nanční příspěvek. A nám všem letošní 
masopust ukázal, že tradice přežije za 
každého počasí. jd

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Mateřská škola „Korálek“ v obci Svéra-
dice je místem, kde děti objevují svět 
s radostí, jistotou a pocitem bezpečí. 
Každodenní program je zaměřen na 
všestranný rozvoj dětí, respektování 
jejich individuality a vytváření přátel-
ské, rodinné atmosféry.

Uplynulý školní rok byl pro naši škol-
ku velmi pestrý a bohatý na společné 
zážitky. Děti absolvovaly kurz plavání, 
který podpořil jejich pohybové doved-
nosti i  zdravé sebevědomí. Součás-
tí vzdělávání byla také zubní výchova, 
díky níž se děti hravou formou učily 
správné péči o chrup.

Společně jsme podnikali výlety za 
pohádkou do Horažďovic, navštívili Pří-
rodovědnou stanici, kde se děti mohly 
zblízka seznámit s přírodou a zvířaty, 
a také městskou knihovnu v Horažďo-
vicích, která v dětech podporuje vztah 
ke knížkám a čtení.

Na konci roku jsme se rozloučili 
s naší paní asistentkou pedagoga, kte-
rá u nás působila v souvislosti s pod-
půrným opatřením pro jedno z  dětí. 
Děkujeme jí za její trpělivou a oběta-
vou práci a přejeme mnoho úspěchů 
v další životní etapě.

Školství v  současné době prochází 
významnými změnami, které se plně 
projeví od září 2026. Nový spotřební 
koš, úpravy Rámcového vzdělávací-
ho programu i  další systémové změ-
ny přinášejí nové výzvy, se kterými se 

jako mateřská škola musíme postupně 
vyrovnávat. Vnímáme je jako náročné, 
ale zároveň jako příležitost k dalšímu 
rozvoji.

Velkou podporou je pro nás skuteč-
nost, že naše mateřská škola získa-
la dotaci na následující dva roky, za-
měřenou na vzdělávání dětí i  peda-
gogů. Díky tomu se nám otevírá širší 
okruh možností a můžeme připravovat 
nové aktivity„ které propojí vzdělávání 
s praktickým životem.

Do budoucna bychom chtěli dětem 
nabídnout například jeden den v týd-
nu zaměřený na vaření, kdy by se 
mohly podílet na přípravě odpoledních 
svačinek, a také vést děti k větší sa-
mostatnosti a  vztahu k  přírodě pro-
střednictvím pěstování bylinek či péče 
o malý zeleninový záhonek.

Upřímně si však uvědomujeme i re-
alitu dnešní doby. Počet dětí obec-
ně klesá a ani Svéradice nejsou vý-
jimkou. Myšlenka, zda budeme mít 
dostatek dětí, nás samozřejmě tíží, 
přesto věříme, že má smysl pokračo-
vat v práci, která nás naplňuje, a vy-
tvářet pro děti kvalitní a laskavé pro-
středí.

Zápisy do mateřské školy pro škol-
ní rok 2026/2027 se uskuteční dne  
13. dubna 2026 v  čase od 8:00 do 
15:30 hodin.

Veškeré informace naleznou rodi-
če na webových stránkách školky: 
www.obecsveradice.cz/koralek

Na závěr bych chtěla poděkovat 
všem rodičům, zaměstnancům i pod-
porovatelům školky za spolupráci, dů-
věru a  podporu. Věřím, že i  v  době 
změn má naše školka své pevné místo 
a že společně dokážeme dětem nabíd-
nout krásné a smysluplné dětství.

S úctou				  
Naďa Klasová, ředitelka MŠ

Naše školka – místo, kde děti rostou s radostíDeštivý Masopust
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V období od 1. do 14. ledna 2026 se 
na území Horažďovicka, Kasejovicka 
a  Nepomucka uskutečnil další ročník 
Tříkrálové sbírky. Koledníci opět vyšli 
do ulic i domovů, aby lidem předali tří-
králové požehnání a  zároveň pomoh-
li těm, kteří se ocitli v náročné životní 
situaci.

Do letošního ročníku se zapojilo 
66 obcí, 330 koledníků a 110 vedou-
cích skupinek. Štědrost dárců byla 

mimořádná – na Horažďovicku, Nepo-
mucku a Kasejovicku se podařilo vy-
brat 702 138 Kč, což je o 3 593 Kč více 
než minulý rok. Ti, kteří koledníky ne-
zastihli, mohou sbírku do 30. dubna 
2026 podpořit i  online na www.tri-
kralovasbirka.cz.

Vybraná částka byla převedena na 
celostátní účet sbírky. Z něj se 65 % 
vrátí zpět do našeho regionu. Tyto pro-
středky poslouží k podpoře služeb pro 

seniory a osoby se zdravotním posti-
žením na Horažďovicku – konkrétně 
pro pečovatelskou službu, odlehčovací 
služby pro pečující či domácí zdravotní 
péči. Finance podpoří také Občanskou 
poradnu v  Nepomuku, krizový fond 
určený na pomoc při živelných po-
hromách, sociálně slabé rodiny s dět-
mi a seniory ve spolupráci s místními 
sociálními odbory. Z  výtěžku plánu-
jeme financovat také provoz sociálně 

Rekordní štědrost: Tříkrálová sbírka  
v regionu opět rostla
Tříkrálová sbírka na Horažďovicku, Kasejovicku a Nepomucku letos zaznamenala 
úspěšný ročník. Do ulic vyrazilo velké množství koledníků a obce se do sbírky 
zapojily s obrovským nadšením. Díky štědrosti dárců se podařilo vybrat nejvyšší 
částku v celé historii našeho pořádání Tříkrálové sbírky. Každá koruna pomůže 
posílit důležité charitní služby, které přinášejí podporu lidem v našem regionu.
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integračního bytu a rozšíření skladu 
kompenzačních pomůcek.

Zbývajících 35 % výnosu 
bude využito:
• �15 % na projekty Diecézní charity 

České Budějovice
• �10 % na zahraniční humanitární po-

moc
• �5 % na projekty Charity Česká re-

publika
• �5 % na nezbytné organizační nákla-

dy spojené s průběhem sbírky v celé 
ČR

Upřímné poděkování patří všem koled-
níkům i jejich doprovodům, neboť vě-
novali svůj čas pro dobrou věc, part-
nerům se statickými kasičkami, sta-
rostům a  zaměstnancům úřadů za 
důležitou administrativní podporu. 
A především děkujeme všem dárcům, 
kteří koledníky přijali u  sebe doma 
a rozhodli se přispět.

Díky vám všem může naše pomoc 
dál růst!

Lucie Oudová, PR pracovník 
Charity Horažďovice

HORAŽĎOVICKO
Babín 0 Kč
Břežany 12 916 Kč
Boubín 4 740 Kč
Dobrotice 3 620 Kč
Hejná 5 527 Kč
Hliněný Újezd 2 069 Kč
Holkovice 7 728 Kč
Horažďovice 174 684 Kč
Horažďovice Předměstí 4 820 Kč
Hradešice 9 050 Kč
Chanovice 17 972 Kč
Jetenovice 9 120 Kč
Kejnice 10 480 Kč
Komušín 5 915 Kč
Kvášňovice 2 841 Kč
Lhota Horažďovická 6 690 Kč
Malé Hydčice 1 450 Kč
Malý Bor 18 012 Kč
Maňovice 5 670 Kč
Milčice, Loužná 6 900 Kč
Myslív 17 990 Kč
Nalžovské Hory 17 501 Kč
Olšany 4 351 Kč
Olšany-nádraží 5 635 Kč
Pačejov 7 020 Kč
Pačejov-nádraží 12 159 Kč
Slatina 6 411 Kč
Slivonice 4 140 Kč
Smrkovec 4 820 Kč
Stražovice 3 808 Kč
Svéradice 21 670 Kč
Třebomyslice 10 062 Kč
Týnec 13 702 Kč
Újezd u Chanovic 4 300 Kč
Ústaleč 326 Kč
Velenovy 13 450 Kč
Velešice, Týřovice 5 059 Kč

Velké Hydčice 12 250 Kč
Velký Bor 15 520 Kč
Veřechov 7 924 Kč
CELKEM 498 292 Kč
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Myslivecký rok 2025/2026
Opět máme za sebou další myslivec-
ký rok, rok 2025/2026, a  je čas bi-
lancovat, jaký byl jeho průběh, co se 
podařilo, zda jsme dosáhli, co jsme 
si v MS naplánovali, a připravit se na 
další loveckou sezonu. 

Činnost spolku v mysliveckém 
roce 2025/2026
V minulém roce jsme měli opět na-
plánováno mnoho mysliveckých akcí 
a  tento plán se nám dařilo naplnit. 
Uplynulý myslivecký rok zhodnotíme 
na výroční členské schůzi, která se 
bude konat 28. 3. 2026 v myslivecké 
chatě tradičně za hojné účasti našich 
členů.

Výborové, členské schůze, brigády 
a  ostatní akce plánujeme podle po-
třeby tak, abychom zajistili hladký 
chod mysliveckého spolku. Na jaře 
jsme se také zúčastnili brigády pro 
místní zemědělskou společnost VOD 
Svéradice na sběr kamene na po-
lích osetých lusko-obilnou směskou 

s podsevem jetelovin. Zde je potře-
ba poděkovat především těm mysliv-
cům, co jsou již v důchodovém věku 
a těchto brigád se pravidelně účastní. 
Za tuto akci dostane každý člen 1 q 
ovsa pro přikrmování zvěře v zimním 
období. Další brigády se prováděly ve 
voliérách na bažanty, kde se proved-
ly drobné opravy, celkový úklid, dez-
infekce a osetí voliér, kde byli bažanti 
odchováni.

Dne 31. 5. jsme společně s  obcí 
opět pořádali v myslivně dětský den. 
Počasí nám tentokrát přálo, a tak se 
této akce zúčastnilo téměř 50 dětí. 
Pro děti byl připraven pestrý pro-
gram, který se skládal jak ze spor-
tovních činností, tak ze vzdělávacích 
aktivit. Děti mohly rozpoznávat růz-
ná divoká zvířata, volně žijící v  naší 
přírodě, jejich stopy a třeba i paroží. 
Nemalý zájem ale byl o střelnici, kde 
si děti pod dozorem vyzkoušely střel-
bu ze vzduchových a  airsoftových 
pušek. Zpestřením určitě byl skákací 
hrad a přelet letadla. Po celou dobu 

akce bylo pro všechny návštěvní-
ky připraveno občerstvení. Pro velký 
úspěch akce jsme se s obcí domluvi-
li na jejím opakování. Letošní dětský 
den je naplánován na konec školního 
roku 27. 6. 2026.

V červnu jsme uspořádali také naše 
tradiční střelby na střelnici Korbel 
v  Malém Boru, kterých se zúčastni-
la většina našich členů a pro každé-
ho střelce byla připravena malá po-
zornost.

I v  loňském roce jsme obdrželi od 
Obecního Úřadu finanční dotaci. Část 
těchto finančních prostředků jsme 
použili na profinancování dětského 
dne a  zbytek na běžný provoz MS. 
Tímto bychom chtěli vedení obce po-
děkovat za přidělení této dotace.

Na podzim jsme organizovali čtyři 
naháňky na škodnou a  černou zvěř, 
které byly relativně úspěšné. Třetí 
naháňku jsme uspořádali v kombina-
ci s  honem na bažantí zvěř, kterou 
odchováváme v  našich voliérách ve 
Svéradicích a ve Slatině. Stavy divoké 
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bažantí zvěře jsou bohužel v naší ho-
nitbě nízké, a proto divokou populaci 
nelovíme. Bohužel vypouštění odcho-
vané bažantí zvěře do volné honitby 
nevede k  zazvěření honitby, protože 
během odchovu tato zvěř ztrácí pla-
chost a po vypuštění do volné přírody 
se velmi rychle stane snadným cílem 
pro predátory. V  posledních letech 
se v naší honitbě usídlila také jelení 
a daňčí zvěř, kterou máme také po-
voleno lovit.

Myslivost samozřejmě není jen lov, 
ale především péče o  zvěř. Během 
podzimního a zimního období je hlav-
ní činností členů spolku starost o zvěř 
a  její přikrmování jádrem a  senem. 
Měsíce leden a únor jsou dobou, kdy 
především spárkatá zvěř potřebu-
je speciální péči. Dbáme na to, aby 
spárkatá zvěř měla v krmelcích vždy 

dostatek čerstvého a kvalitního sena. 
Neopomíjíme ani drobnou zvěř, i když 
její stavy jsou stále nižší, zajíců ubý-
vá a bažant obecný z přírodní popu-
lace je mnohde již vzácností. Nerov-
nováha mezi predátory a jejich kořistí 
je markantnější, proto věnujeme úsilí 
snížení stavů těch predátorů, jejichž 
lov nám legislativa umožňuje.

   Opět jsme uspořádali náš mysli-
vecký ples v již tradičním termínu 25. 
12. Účast byla o něco nižší než naše 
očekávání, ale i tak můžeme být spo-
kojeni. Na ples se nám opět podaři-
lo připravit velmi bohatou zvěřinovou 
tombolu, bažantí zvěř, zvěřinové ba-
líčky a několik kusů celé zvěře v kůži. 
Myslím, že myslivecký ples se vydařil 
a je důležité udržet tuto tradici, kte-
rá je zde po desetiletí. Tímto bychom 
chtěli jménem Mysliveckého spolku 

Svéradice poděkovat všem, kteří se 
našeho plesu zúčastnili.  

 
Co říci závěrem?
Příroda je tu pro nás všechny, pro re-
laxaci, sport, myslivost a spoustu dal-
ších činností, a pokud ji chceme dál 
společně využívat, je potřeba velké 
tolerance mezi všemi lidmi, kteří se 
v  přírodě pohybují. Pokud se bude-
me navzájem více tolerovat, budeme 
si sebe navzájem i více vážit. A nako-
nec bych rád jménem MS Svéradice 
popřál všem, ať je nadcházející rok 
lepší než ty předchozí, s  lepšími vy-
hlídkami do budoucnosti.

Myslivosti zdar.	

Za Myslivecký spolek 
Svéradice Petr Pleyer

SPOLKY V OBCI
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Je začátek dalšího roku, a  tak nastal 
čas zrekapitulovat ten loňský.

Rok 2025 rybáři začali, jako už skoro 
každý rok, velkou brigádou pro obec. 
Již po několikáté jsme vyklízeli Kostelík. 
Likvidovali a pálili jsme velké hromady 
větví, převážně akátů, trní a bezů, kte-
ré vyřezali obecní pracovníci během 
loňského roku. Bylo to několik dost vel-
kých hromad. Ale díky našemu členo-
vi Romanu Hokrovi, který vzal traktor, 
se nám podařilo vše spálit na jednom 
ohništi. Celkem třináct rybářů strávilo 
únorovou, pracovní a mrazivou sobo-
tu. Na závěr proběhlo opékání buřtů 
a zhodnocení, jak se nám podařilo dal-
ší zvelebení okolí Svéradic.

Kostelík byl minulý rok sekán dva-
krát. Koncem června jsme si trochu 
mákli, trávy bylo opravdu hodně. Před 
poutí to bylo v  klidu, pouze doladění 
„vyhořelé otavy“.

Mlýnský rybník byl loven opět až dru-
hou sobotu v říjnu. V září bývá ještě 
teplé počasí a  pro výlov je vhodněj-
ší studená voda. Napříště už říjno-
vý termín téměř jistě zůstane. Již od 
jara jsme věděli, že budeme mít veli-
ký problém s invazivní rybkou sumeč-
kem americkým, který k  nám připlul 
po vodě z  výše položených rybníků. 
Při výlovu se nám tento problém po-
tvrdil a byl to mnohem větší malér, než 
jsme čekali. Slovili jsme téměř 3 met-
ráky rybek, které byly velké maximál-
ně 10 cm. Tyhle potvory se neuvěřitel-
ně rychle množí a nemají u nás vůbec 
žádného predátora. Ve vodě spořádají 
úplně vše, na co přijdou. Jikry a plů-
dek ostatních ryb naprosto zdecimu-
jí, sežerou samozřejmě i plankton, což 
způsobí, že další ušlechtilé ryby nema-
jí dostatek přirozené potravy, a tak je 
přírůstek slabší.

Rybářský rok 2025

Koncem října jsme slovili plůdek kap-
ra a candáta z Čekance a moc pěkný 
výlov byl i v polovině listopadu na Ryb-
níčku.

Občerstvení na Mlýnském i na Ryb-
níčku funguje na jedničku a  obslu-
ze je za to třeba opravdu poděkovat. 
Na Rybníčku se velmi osvědčila nová 

pergola a v sychravém podzimu jsou 
návštěvníci i obsluha pod střechou.

Spolupráce s obcí funguje na výbor-
nou a  v  tomto duchu bychom chtěli 
pokračovat i nadále.

Za spolek  Svéradická ryba 
Pavel Klas
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Dne 20. 12. 2025 se konala valná 
hromada našeho sboru dobrovol-
ných hasičů, hlavním bodem schůze 
byly volby do výkonného výboru.

Byla zvolena návrhová komise. 
Předseda František Marc a členi To-
máš Valach a Daniela Beránková. 
Nově do výboru kandidovali Alena 
Smitková, Ondra Faust a Petr Vocet-
ka. 

Povečeřeli jsme řízek s bramborem 
a k poslechu nám zahrál pan Franti-
šek Kubáň.

Náš sbor ke konci roku 2025 čítá 
63 členů, z toho 13 žen a 50 mužů. 
Dne 18. ledna jsme pořádali ha-
sičskou zábavu, kdy nám k tanci a 
poslechu už po třetí zahrála kape-
la Trolling Stones. Do tomboly jsme 
měli připraveno 137 cen z toho 14 
slosovatelných. Na zábavu se sešlo 
90 platících, takže se zábava doce-
la vydařila.

Dne 3. dubna jsme se zúčastnili 
okrskové schůze ve Slatině, kde se 
hlavně plánovala  okrsková soutěž. 

Sbor dobrovolných hasičů – činnost v roce 2025  
a volby do výkonného výboru

Už od poloviny dubna probíhaly tré-
ninky družstva mužů na horním hři-
šti.

Posledního dubna jsme spolupra-
covali při stavění májky. Dne 17. 
května proběhla okrsková soutěž 
ve Slatině, které se zúčastnilo naše 
družstvo mužů pod vedením Tomá-
še Valacha.

Požární útok: Tomáš Valach, Ondra 
Faust, Jaroslav Korbel, Ladislav Kor-
bel, František Marc, Marek Doubek, 
Václav Šilhan a Petr Vocetka. Útok 
muži zaběhli za 52,77 sekundy.

Štafeta se chlapíkům povedla až na 
druhý pokus za 82,59 sekundy. Cel-
kový čas měli za 135,36 sekundy a 
tím se umístili na pátém místě z osmi 
soutěžících. Družstvo žen nedalo do-
hromady dostatečný počet hasiček, 
a tak se soutěže nezúčastnilo. 

V sobotu 14. června se konala 
obecní akce „Vítání léta a pivní slav-
nosti“, kde jsme pomáhali od pátku 
do neděle. Jako každý rok jsme si 
postavili  náš stánek s občerstvením, 

který už všichni znáte.
Ve dnech 25. října a 22. listopadu 

proběhly dvě výborové schůze, kde 
jsme převážně řešili volby, tombolu 
na zábavu a tak dále. 

Složení výkonného výboru: 
starosta: Jaroslav Korbel
1. náměstek starosty: Tomáš Valach
velitel: Jaroslav Korbel čp.150
jednatel:  Petr Loffelmann
hospodář:  Daniela Beránková
členové:  František Marc, Pavel Klas, 
Václav Šilhan, Ondra Faust
Vocetka, Alena Smitková

Na závěr, bych chtěl poděkovat všem 
zúčastněným jak na soutěžích, tak 
na brigádách za dobře odvedenou 
práci a reprezentaci našeho sboru a 
naší obce.

    
 Přeji pohodový rok 2026.

Za SDH Svéradice 
Jaroslav Korbel



INFORMACE OBČANŮM O MNOŽSTVÍ  
VYTŘÍDĚNÝCH ODPADŮ A NÁKLADY  
NA JEJICH LIKVIDACI V ROCE 2025
V roce 2025 občané naší obce vyprodukovali 96,488 tuny odpadů, obec uhradila 
za jejich likvidaci 562 176,- Kč. Pro informaci přikládáme podrobný rozpis nákladů 
a výnosů za rok 2025:

USNESENÍUSNESENÍ

ZASTUPITELSTVO  
OBCE SVÉRADICE
  1. schvaluje program 21. zasedání;

  2. �určuje zapisovatelku Janu Ma-
cháčkovou;

  3. určuje:
a) �návrhovou komisi: Blanka Vlčko-

vá, Tomáš Valach,
b) �ověřovatele zápisu: Pavel Klas, 

Václav Dušek;

  4. �schvaluje zápis a plnění usnese-
ní z 20. zasedání ZO ze dne 11. 12. 
2025;

  5. �bere na vědomí rozpočtové 
opatření č. 8 roku 2025;

  6. �schvaluje poskytnutí darů a do-
tací z  rozpočtu obce pro místní 
spolky:

a) �pro Svaz dobrovolných hasičů 
Svéradice dar ve výši 10 000 Kč 
a  současně schvaluje uzavření 
příslušné darovací smlouvy,

b) �pro Myslivecký spolek Svéradice 
dar ve výši 20 000 Kč a současně 
schvaluje uzavření příslušné da-
rovací smlouvy,

c) �pro FK Svéradice, z. s., dotaci 
ve výši 100 000 Kč a  současně 
schvaluje uzavření příslušné ve-
řejnoprávní smlouvy; 

  7. �schvaluje poskytnutí dotací z roz-
počtu obce pro:

a) �Charitu Horažďovice, cír-
kevní právnickou osobu, IČ 
66344999, ve výši 8000 Kč na 

pokrytí provozních nákladů slu-
žeb a současně schvaluje uza-
vření příslušné darovací smlou-
vy,

b) �Nemocnici následné péče 
LDN Horažďovice, s. r. o., IČ 
26360870, ve výši 8000 Kč na 
zajištění provozu sociálních lůžek 
a  současně schvaluje uzavření 
příslušné darovací smlouvy;

	
  8. �schvaluje výsledek výběrového 

řízení na akci „Výstavba chodní-
ku Svéradice“ vedeného formou 
veřejné zakázky malého rozsa-
hu a výběr nejvhodnější nabídky, 
kterou podal účastník Stavby Ša-
fanda s. r. o., se sídlem Chanovice 
69, 341 01, IČ 26368684, s nabíd-
kovou cenou 1 548 800 Kč včet-
ně DPH;

	
  9. �schvaluje podání žádosti o dota-

ci z Programu stabilizace a obno-
vy venkova Plzeňského kraje 2026 
na opravu místních komunikací 
v obci;

	
10. �schvaluje podání žádosti o dotaci 

z dotačního titulu Zachování a ob-
nova kulturních památek Plzeňské-
ho kraje na opravu kaple sv. Anny 
na návsi;

11. �schvaluje podání žádosti o dota-
ci na kosení travního porostu Na 
kostelíku z dotačního titulu AOPK 
Programu péče o  krajinu 2026 – 
Podprogram pro zlepšování do-
chovaného přírodního a krajinné-
ho prostředí;

12. �revokuje usnesení č. 12 z  20. 
zasedání ZO ze dne 11. 12. 2025, 
kterým byl schválen záměr proná-
jmu pozemku p. č. 526 v k. ú. Své-
radice za účelem umístění mobil-
ního domu;

13. �schvaluje účetní závěrku Mateř-
ské školy Svéradice, okres Klato-
vy, příspěvkové organizace, a roz-
hodlo o převodu kladného výsled-
ku hospodaření ve výši 1442,61 Kč 
do rezervního fondu;

14. �bere na vědomí inventarizační 
zprávu obce Svéradic za rok 2025;

15. �bere na vědomí Zprávu o  vý-
sledku přezkoumání hospodaření 
ÚSC Svéradice;

16. �souhlasí s investiční akcí „K_Své-
radice, KT, p.č. 528/1 – NN“ – vy-
budování přípojky k  pozemku p. 
č. 528/1 a uložení kabelů NN do 
pozemku p. č. 518/4 ve vlastnic-
tví obce; současně schvaluje uza-
vření Smlouvy o budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene a do-
hodu o umístění stavby č. IV-12-
0025787 pro ČEZ Distribuce, a. s.; 

17. �schvaluje podání žádosti o dotaci 
z dotačního titulu Mikrogranty Pl-
zeňského kraje na podporu a oži-
vení kulturních a uměleckých akti-
vit pro rok 2026 na pořádání akce 
Vítání léta.

					     	
Jindřiška Doláková 

– starostka obce

USNESENÍ z 21. zasedání Zastupitelstva obce 
Svéradice, konaného dne 20. 2. 2026 
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INFORMACE Z OBCE / OBECNÍHO ÚŘADU

ZÁJEZD DO PLZEŇSKÉHO 
DIVADLA
V listopadu minulého roku jsme využi-
li nabídky Divadla Josefa Kajetána Tyla 
v  Plzni, které ve spolupráci s  Plzeň-
ským krajem pořádá autobusové zá-
jezdy na představení a organizuje au-
tobusovou dopravu. Vstupenky si ob-
čané hradí sami, na úhradě nákladů za 
dopravu se pak rovným dílem podílí Pl-
zeňský kraj a obec Svéradice. Na ope-
ru Prodaná nevěsta nás jelo 21 a všem 
se představení moc líbilo. Balet Bohu-
slava Martinů Špalíček se uskuteční 
22. března, tam jsou jen čtyři přihláše-
ní a prodej vstupenek je už ukončen.

Do 15. března si můžete stále zare-
zervovat na obecním úřadě vstupenky 
na muzikál Dracula, který se bude hrát 
na Nové scéně v neděli 19. dubna ve 
14:00 hodin. Doprava bude opět zajiš-
těna autobusem, odjezd ze Svéradic 
bývá před dvanáctou hodinou, z  Plz-
ně odjíždí autobus bezprostředně po 
představení. Cena jedné vstupenky je 
430 Kč.

Kontaktní osoba pro rezervaci  
a nákup vstupenek:  
Jana Macháčková
Telefon/e-mail: 376 514 367, 
ou@obecsveradice.cz

ročník XXIV / březen 2026

Produkce odpadů v tunách   podíl v %

papír 3,497 3,62

plasty 6,235 6,46

sklo 5,077 5,26

kovy 0,411 0,43

nebezpečný odpad 0,105 0,11

objemný odpad 11,060 11,46

textil 0,257 0,27

biologicky rozložitelný odpad 20,439 21,18

směsný komunální odpad 48,507 50,27

vyřazené elektrospotřebiče 0,900 0,95

Celkem 96,488 100,00

Doplatek z obecního rozpočtu za rok 2025 – 288 778,00 Kč

Druh odpadu Uhrazeno  
v 2024 v Kč

Uhrazeno  
v 2025 v Kč

za odvoz popelnic 213 416,00 213 784,00

za odvoz kontejnerů na tříděný sběr 209 770,00 216 342,00

za odvoz bio odpadu 42 891,00 47 780,00

za odvoz nebezpečného odpadu 17 032,00 5 520,00

za likvidaci velkoobjemového odpadu 58 274,00 78 750,00

Náklady celkem 541 383,00 562 176,00

průměr na obyvatele 0,320 tuny odpadu 
průměr směsný komunální odpad. 0,161 t

Příjmy 2024 v Kč 2025 v Kč

místní poplatek 196 805,00 189 400,00

za zpětný odběr obalů a elektro 84 268,00 83 998,00

Příjmy celkem 281 073,00 273 398,00
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NAŠE VESNICE
Svéradice

sobota 7. března
18:00 hod. – OSLAVA MDŽ
- �o hudební doprovod a dobrou pohodu se postará  

p. Ivo Smitka
Pro každou místní ženu bude připravena květina,  
drobný dárek i chutné občerstvení.
- předsálí KD Svéradice

sobota 28. března
15:00 hod. – DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL 
- různé soutěže, diskotéka
- pořádá obec ve spolupráci s SDH
- KD Svéradice

čtvrtek 30. dubna
STAVĚNÍ MÁJKY, LAMPIONOVÝ PRŮVOD,  
PÁLENÍ ČARODĚJNIC
- �náves – 18.00 hod., „Vzácný vršek“, opékání špekáčků  

u Myslivny

středa 6. května
17:00 – 18:00 hod. – KVĚTNOVÁ JÍZDA OSVOBOZENÍ
- �konvoj historických vojenských vozidel – 4. obrněná 

Prácheňsko            
- náves
Poté bude následovat posezení v hospodě za doprovodu 
harmoniky, zahraje DUO NAUŠ.

SVÉRADICE

HORAŽĎOVICE

pondělí 16. března
19:30 hod. – NA OSTRO
- �komedie s vtipnými scénami i nečekaným příběhem lásky  

a překvapivým happy-endem
hrají: Martin Zounar, Filip Blažek, Martin Kraus,  
Martina Randová, Michaela Dittrichová
- KD Horažďovice

sobota 23. května
08:00 hod. – HORAŽĎOVICKÁ PADESÁTKA
- nádvoří zámku
- 61. ročník druhého nejstaršího  pochodu v Čechách                                                                

středa 29. května
18:00 hod. – NOC KOSTELŮ  
- koncert pěveckého a chrámového sboru VELKOBOR
- Kostelík sv. Bartoloměje

Knihovna:	 úterý	 17:00–18:00	 Holičství – Václav Kestner, tel.: 728 031 712
	 pátek	 17:00–18:00	 čtvrtek v sudém týdnu
Kadeřnictví – Stanislava Hájková, tel.: 606 327 997	 Masérské služby – Soňa Zídková, tel.: 736 766 185
pondělí (po tel. domluvě) – od 7:00 hod.	 čtvrtek (po tel. domluvě) – od 7:00 hod.
Kadeřnictví VLASTA – Petra Klečková, tel.: 721 257 229, provozovna dle objednávek


